



17820000653262

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

672002, Выставочная, д. 6, Чита, Забайкальский край

<http://www.chita.arbitr.ru>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о завершении реализации имущества гражданина и об освобождении должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов (обязательств)

г.Чита
27 апреля 2022 года

Дело № А78-8615/2021

Арбитражный суд Забайкальского края в составе судьи Будаевой Е.А.,
при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания
Галаруба О.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании в деле о банкротстве гражданки

[REDACTED]
отчёт финансового управляющего о своей деятельности,
ходатайство финансового управляющего о завершении процедуры реализации
имущества гражданина и об освобождении должника от дальнейшего исполнения
требований кредиторов (обязательств),

ходатайство финансового управляющего о перечислении депозитного счета суда
денежных средств в размере 25 000 руб. на вознаграждение управляющего и 10 000 руб.
для погашения расходов в деле о банкротстве,

в отсутствие в судебном заседании лиц, участвующих в деле,
установил:

[REDACTED] ([REDACTED] года рождения, место рождения [REDACTED]
[REDACTED], адрес зарегистрированного места
жительства: [REDACTED], СНИЛС 045-
[REDACTED], ИНН [REDACTED], далее – должник) 30.08.2021 обратилась в Арбитражный
суд Забайкальского края с заявлением (входящий №8615) о признании её банкротом в
порядке главы X Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности
(банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве).

Определением суда от 21.09.2021 заявление принято к производству, возбуждено
производство по делу о банкротстве.

Решением суда от 27.10.2021 должник признан банкротом, введена процедура
реализации имущества гражданина, финансовым управляющим утверждена Алексеева
Олеся Анатольевна.

Сообщение о введении процедуры реализации имущества опубликовано на сайте
газеты «Коммерсантъ» №231(7193) от 18.12.2021, в ЕФРСБ – 13.12.2021.

В суд от финансового управляющего поступили: ходатайство о завершении
процедуры реализации имущества гражданина со списанием всех долгов, отчет
финансового управляющего о своей деятельности и о результатах проведения реализации
имущества гражданина, отчет финансового управляющего об использовании денежных

средств, анализ финансового состояния должника, заключение о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного или фиктивного банкротства, документы.

Лица, участвующие в деле, явку в суд не обеспечили, извещены надлежащим образом по правилам статьи 123 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Суд, исследовав материалы дела, установил следующие обстоятельства.

За время процедуры реализации имущества в реестр требований кредиторов в состав третьей очереди включены требования публичного акционерного общества «Сбербанк России» в размере 224 929,93 руб., из которых: 83 873,35 руб. - просроченный основной долг, 124 097,76 руб. - просроченные проценты, 12 822,81 руб. – неустойка, 4 136,01 руб. – расходы по оплате государственной пошлины.

Финансовым управляющим подготовлен анализ финансового состояния должника, по результатам которого сделаны следующие выводы:

- восстановить платежеспособность должника невозможно;
- процедуру реализации имущества должника необходимо завершить.

Признаков преднамеренного и фиктивного банкротства финансовым управляющим не выявлено.

Финансовым управляющим не выявлены сделки, заключенные или исполненные на условиях не соответствующих рыночным, что послужило бы причиной возникновения или увеличения неплатежеспособности должника, а также причинило кредиторам реальный ущерб в денежной форме.

Из отчета финансового управляющего следует, что имущества, пригодного для включения в конкурсную массу, с целью реализации финансовым управляющим не установлено.

В ходе процедуры реализации имущества финансовым управляющим проведены все необходимые мероприятия в процедуре реализации имущества гражданина.

Из представленных документов следует, что восстановление платежеспособности должника по обязательствам невозможно ввиду отсутствия в необходимом размере доходов и имущества для осуществления расчетов с кредиторами.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

Доход должника за время процедуры банкротства составила пенсия по старости в общем размере 105540,08 руб., из которых на выдачу прожиточного минимума выплачено 105540,08 руб.

Пунктом 1 статьи 213.28 Закона о банкротстве предусмотрено, что после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

Сформированная конкурсная масса составила 0 руб. Имущество должника (диван, стол, телевизор, шкаф, диван) не реализовано в ходе процедуры банкротства.

Осуществление расчетов с кредитором не производилось.

Согласно абзацу 1 пункта 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве.

В частности, освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если: вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина; гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина; доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

В этих случаях арбитражный суд в определении о завершении реализации имущества гражданина указывает на неприменение в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств либо выносит определение о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств, если эти случаи выявлены после завершения реализации имущества гражданина.

Согласно разъяснениям, изложенным в пункте 46 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», по общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац пятый пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

При распределении бремени доказывания по вопросу об установлении наличия либо отсутствия обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, необходимо исходить из презумпции добросовестности и добропорядочности гражданина до тех пор, пока не установлено обратное (п. 5 ст. 10 Гражданского кодекса Российской Федерации). Эта презумпция, исходя из своего содержания, влияет на распределение обязанности по доказыванию, вследствие чего финансовый управляющий, кредиторы должны доказать наличие оснований для неосвобождения должника-гражданина от обязательств.

Отказ в освобождении от обязательств должен быть обусловлен противоправным поведением должника, направленным на умышленное уклонение от исполнения своих обязательств перед кредиторами.

Учитывая установленные при проведении процедуры банкротства обстоятельства, суд считает возможным на основании статьи 213.28 Закона о банкротстве завершить процедуру реализации имущества в отношении гражданина и освободить должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов.

В силу статьи 213.30 Закона о банкротстве, в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина (пункт 2 статьи 213.30 Закона о банкротстве).

Финансовым управляющим заявлено ходатайство о распределении денежных средств в размере 25 000 руб. и 10 000 руб., находящихся на депозите Арбитражного суда Забайкальского края, на вознаграждение и расходы по представленным реквизитам.

В соответствии со статьей 20.6 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве, а также на возмещение в полном объеме расходов, фактически понесенных им при исполнении возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве. Размер фиксированного вознаграждения финансового управляющего составляет 25 000 рублей единовременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Согласно пункту 4 статьи 213.9 Закона о банкротстве выплата фиксированной суммы вознаграждения финансовому управляющему осуществляется за счет средств гражданина, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

В силу статьи 20.7 Закона о банкротстве за счет средств должника в размере фактических затрат осуществляется оплата расходов, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в том числе почтовых расходов, расходов, связанных с государственной регистрацией прав должника на недвижимое имущество и сделок с ним, расходов в связи с выполнением работ (услуг) для должника, необходимых для государственной регистрации таких прав, расходов на оплату услуг оценщика, реестродержателя, аудитора, оператора электронной площадки, если привлечение оценщика, реестродержателя, аудитора, оператора электронной площадки в соответствии с настоящим Федеральным законом является обязательным, расходов на включение сведений, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве и опубликование таких сведений, а также оплата судебных расходов, в том числе государственной пошлины.

Выполнение обязанностей финансовым управляющим и несение расходов в ходе процедуры банкротства документально подтверждено.

Денежные средства в размере 35 000 руб., уплаченные в целях финансирования процедуры должника, имеются на депозитном счете арбитражного суда.

Таким образом, ходатайство финансового управляющего о выплате с депозитного счета суда денежных средств на выплату вознаграждения и возмещение понесенных расходов подлежит удовлетворению.

Руководствуясь статьями 20.6, 20.7, 59, 60, 213.28 Закона о банкротстве, статьями 101, 106, 112, 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

завершить процедуру реализации имущества гражданина в отношении [REDACTED]
[REDACTED] ([REDACTED] года рождения, место рождения с. Букука Оловяннинского района Читинской области, адрес зарегистрированного места жительства: [REDACTED]
[REDACTED], СНИЛС [REDACTED]
ИИН [REDACTED]).

Освободить [REDACTED] от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 статьи 213.28 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002 «О несостоятельности (банкротстве)», а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

С даты вынесения судом определения о завершении процедуры реализации имущества гражданина наступают последствия, установленные статьей 213.30 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002 «О несостоятельности (банкротстве)».

Перечислить с депозитного счета Арбитражного суда Забайкальского края финансовому управляющему Алексеевой Олесе Анатольевне денежные средства в сумме 35000 руб., из которых: 25 000 руб. - вознаграждение за проведение процедуры реализации имущества гражданина, 10 000 руб. - возмещение расходов, понесенных при исполнении обязанностей финансового управляющего в деле о банкротстве №A78-8615/2021) по реквизитам, указанным в ходатайстве (вх. А78-Д-4/39033 от 25.04.2022).

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Четвертый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Забайкальского края в течение десяти дней со дня его вынесения.

Судья

Е.А. Будаева

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Федеральное казначейство
Дата 15.12.2021 20:35:09

Код доступа к материалам дела в электронном виде (<http://kod.arbitr.ru>)